

**Belföldi hírek**

60.000P/X

1976. április 26. hétfő

bb. 1. az ünnepi könyvhét előtt: kész a program, várják az új könyveket

i/me/tr/rj pr -cz

1976. április 26.

a könyv ünnepére készül kőbánya: az idén a fővárosnak ez a munkáskerülete ad otthont az ünnepi könyvhét megnyitójának és számos központi eseményének. előzőleg, május 17-21 között - amint bartha györgyné, a x. kerületi tanács elnökhelyettese elmondta - megrendezik a hagyományos kőbányai ifjusági könyvhétet. ezzel is hangsúlyozzák: először a fiatalokkal szerettetik meg a könyvet. az ünnepi rendezvények, akár csak a mindemapi akciók az olvasóvá-nevelést szolgálják. a rangos események méltó központja lesz az új pataky istván művelődési ház. itt mutatják be a gyermekirodalom kiemelkedő illusztrációit, az ünnepi könyvhétre megjelenő könyvek sorát. megszervezik az ifjú olvasók és kiss dénes, kiss józsef lászló, fekete sándor és más írók találkozóját.

az ünnepi könyvhét nyitányát szintén a művelődési házban tartják, május 28-án. kora délután térzene jelzi az ünnepség kezdetét, majd az aulában megnyitják a „szép magyar könyv-1975,, című kiállítást, és átadják a sajtópályázat díjait. a könyvsátrakban, akár csak az előző években 15 könyvkiadó könyvujdonságait árusítják. naponta, több helyen neves írók dedikálják műveiket. író-olvasó találkozókra is sor kerül: lászló bencsik sándor, a lampart szocialista brigáddal, fiatal írók az ifjusági klub tagjaival, írók pedagógusokkal beszélgetnek majd. a művelődési központ szocialista brigádvezetők klubjában munkások mondják el véleményüket: a mai irodalom miként ábrázolja az alkotó embert. ugyancsak itt vitatják meg az üzemi könyvterjesztés tapasztalatait.

a könyvheti programot gazdagítja az állami budapest tánc-együttes műsora, az amatőr színjátszóegyüttesek előadása, filmbemutató, s az elmaradhatatlan könyv-tombola, könyvesbál.  
/folyt.köv./

/b

bb. 1. /az ünnepi könyvhét... 1. folyt./rj

a közművelődési szakemberek, könyvtárosok, könyvkiadók képviselői a találkozókön megvitatták a magyar könyvkiadás helyzetét, terveit. a magyar könyvek külföldi, s a külföldi kiadványok hazai sikereiről. a szocialista kulturközpontok vezetőivel együtt tanácskoznak. az üzemek, vállalatok kapcsolódnak a központi rendezvényekhez, de „saját” programról is gondoskodnak. a bejáró dolgozóknak, a munkásszállások lakóinak a helyébe viszik a könyvet. a szervezők: üzemek, vállalatok, kisz-szervezetek, iskolák, művelődési intézmények képviselői javában munkálkodnak, az írószövetséggel, kiadókkal egyeztetik a terveket, készítik a helyet az új könyveknek. /mti/

-.-

bb. 2. 2000 sivatagi kaktusz az izsáki homokon

vid/ie/rj

1976. április 26.

farkas jános, a híres izsáki kaktuszgyűjtő növényházában az idei tavaszon már 2000 féle egzota pompázik. kaktuszházában szinte művészi elrendezésben egymást váltva nyílnak a szurós növények. némelyik fajta 100-110 virágot is bont maroknyi törzsén. a mexikói, a bolíviai, az argentinai, a chilei és az afrikai kaktuszkülönlegességek magot is hoznak az izsáki homokon. a gyűjtőmenny állandóan gyarapszik, mivel a tulajdonos tagja a kaktuszgyűjtők nemzetközi társaságának, s élénk csereakciókat bonyolít le. /mti/

-.-

bb. 3. munkavállalási tanácsadás tovább nem tanuló fiataloknak - félezer, szakképesítést nyújtó tanfolyam a fővárosban

i/dg/rj pr -cz

1976. április 26.

a fővárosban az idén 14 500 nyolcadik osztályos végez és mindössze 1,3 százalékuk, alig másfélszáz nem tanul tovább. az iskolák a megfelelő rovat szabadon hagyásával róluk is kiállították a továbbtanulási lapot, s azokat a korábbi évekhez hasonlóan eljuttatták a fővárosi pályaválasztási intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadóhoz. a tanácsadó minden tovább nem tanuló fiatal -szüleivel együtt - behív munkavállalási tanácsadási beszélgetésre; ezek a május végéig lezajló beszélgetések a napokban kezdődtek meg. /folyt.köv./

-2 -

1b

bb. 3. / munkavállalási... 1. folyt./rj

a tanácsadó munkatársai ismertetik a fiatalokkal a fővárosi vállalatok szabad munkahelyeit, részletes felvilágosítást adnak a továbbtanulási kilátásokról, a szociális juttatásokról, a kereseti lehetőségekről, a munkaidőről. az ifjúsági munkavállalási tanácsadó az elmúlt hónapokban felmérte a nagyobb fővárosi üzemek igényeit, s az ajánlott munkahelyek jegyzékét megküldte a kerületi művelődésügyi osztályoknak. általánosan jellemző, hogy a munkahelyek bizonyos, ott eltöltött munkaidő után lehetővé teszik dolgozóknak a továbbtanulást.

a korábbi évek, s az idej, eddig lezajlott beszélgetések tapasztalata, hogy a tovább nem tanuló gyerekek többsége abba az üzembe, szövetkezetbe megy dolgozni, ahol édessapja is tevékenykedik.

gyakorlatilag korlátlan munkalehetőségeket kínálnak a vállalatok az idén végző nyolcadikosoknak. csupán a közértek sokszáz fiatal tudnának foglalkoztatni bolti eladóként, és hasonló helyzetben van a többi kereskedelmi vállalat is. a budapesti édességbolt vállalat például 150 lányt tudna egyik napról a másikra alkalmazni. sok kertészre van szüksége a fővárosi kertészeti vállalatnak és a tsz-eknek.

a napokban jelentette meg a fővárosi pályaválasztási intézet „gimnázium után”, című munkavállalási tanácsadó kiadványát 3 ezer példányban. az ifjúsági munkavállalási tanácsadó a múlt év végén felmérte a végzős gimnazisták munkalehetőségeit. mintegy 300 fővárosi vállalat jelezte, hogy szívesen alkalmazna fizikai és nem fizikai munkára érettségizett fiatalokat. a 170 oldalas könyv budapest 70 legnagyobb vállalatának a munkaerőigényéről ad tájékoztatást. a tapasztalatok szerint az idén a gimnáziumokban érettségiző és közvetlenül az érettségi után tovább tanulni kívánó diákok érdeklődéssel forgatják a könyvet. ezzel párhuzamosan az ifjúsági munkavállalási tanácsadó - a gimnáziumok kérései alapján - az iskolákban munkavállalási ankétokat tart. a mintegy 30 ankét - amelyek egy részére az elkövetkező egy-két hétben kerül sor - a tanácsadó munkatársai általános tájékoztatást adnak a munkavállalási lehetőségekről. nagyon sok gimnáziumban érettségizett helyezkedhet el gyógyszerári asszisztensnek, képzés nélküli óvónőnek, közért-pénztárosnak. azokat a fiatalokat, akik ezt igénylik, ugyancsak tanácsadó beszélgetésekre hívják a xi. kerület, bicskei u. 6. szám alatti tanácsadóban. /folyt.köv./

1nem

-3 -

bb. 3. / munkavállalási... 2. folyt./rj

az idei tanévben a főváros középiskoláiban 12 000, ebből a gimnáziumokban több mint 5 és félezer tanuló végez. az 1976-77-es iskolai évben 146 szakmát tanulhatnak a budapesti szakmunkásképző iskolák nappali szakmunkásképző tanfolyamain. az általános iskolásoktól eltérően nem jelentkezési lap kitöltésével, hanem közvetlenül a szakmunkásképző iskolához benyújtott felvételi kérelem, vagy személyes jelentkezés útján kérhetik felvételüket. a felvételekről az iskolák június 1. és augusztus 15 között döntenek. a tanulóknak a művészeti jellegű szakmák kivételével egyetlen szakmában sem kell felvételi vizsgát tenniük.

a tanulmányaikat szakképzettség nélkül befejező fiatalok elhelyezkedését, beilleszkedését megkönnyítik a vállalatok a munkaviszony mellett szakképesítést nyújtó tanfolyamok szervezésével - ezeknek száma a fővárosban meghaladja a félezeret.

/mti/

-.-

bb. 4. kukoricakísérleteket végez a szovjetunióban az ikr

vid/rj ie

1976. április 26.

utnak indították a szovjetunióba azt a hét mázsányi vetőmagot és mintegy 4,5 mázsányi gyomirtószert, amellyel az ikr szakemberei végeznek majd kísérleteket. a Lvovtól 100 kilométerre lévő város két kolhozában, a csapajevben és a pravdában 24-24 hektáros területen termelnek kukoricát a bábolnai iparszerű termelési rendszer technológiájával. a 23 féle hibriddel végzett kísérlet célja az, hogy megállapítsák: milyen eredményt lehet elérni a kukoricaövezet északi határán a bábolnai módszerrel, egészen rövid tenyészidejű hibridekkel, a talajvizsgálatoktól kezdve, a vetést, a növényápolást, a betakarítást, a termelés értékelését is az ikr szakemberei irányítják. a tapasztalatok alapján kívánják majd jövőre a szovjet gazdaságok nagyobb területen alkalmazni az ikr technológiáját. /mti/

-.-

1/b  
↓ Bredi

-4 -

bb. 5. örkény istván, karinthy frigyas művei a képernyőn - új tévé-játékok várnak bemutatásra

i/nm/gg/rj pr -cz

1976. április 26.

minden bizonnyal a legnagyobb „legolvasottabb”, irodalmi folyóirat a televízió, hiszen hétről-hétre, hónapról-hónapra újabb és újabb magyar írókat ismertet meg a sokmillió nézővel. a következő hetekben mutatják be kabay barna, filmrendező adaptációjában karinthy frigyas hőköm színházának tévés változatát. a századelején még állt a városligetben hőköm mester mutatványos bódéja: vásár- és ünnepnapokon harsány kikiáltó invitálta a „műsor”, megtekintésére a kispénzü pestieket. valószínű: karinthy is „megirigyelte”, ezt a népszerűséget, és elkészítette a maga hőköm színházát, olyan hatalmas színpaddal, hogy elférjen benne a világ. az összeállítás e különös groteszk színház számaiból mutat be néhány jelenetet.

örkény istván „bevégezetlen ragozás”, című tévé-játékával jelentkezik a képernyőn. főhőse egy meggyőződésében és hitében rendíthetetlen, a mozgalmi munkában, a barátságban, szerelemben egyaránt teljességet adó férfi. az ő sorsa bontakozik ki, annak a két embernek szubjektív emlékei alapján, akiknek életében döntő szerepet játszott. a két életben maradt, a fiatal cellatársbarát és a szerelmes nő megkísérlik a lehetetlent: újraélni a döntő élményeket. találkozásuk kudarca azt példázza, hogy az ember életének nagy eseményei egyszeriek és megismételhetetlenek. a rendező: esztergályos károly. tévé-játék készül gereelyes andre tigris című kötete nyomán is. a korán elhunyt szerző novelláit mihályfi sándor irányításával viszik képernyőre. egy szülőfalujába visszatérő egyetemista történetében villan fel a mai átalakuló és átalakulni nem akaró falu különös világa. ördögh szilveszter husvét című tévé-játékában a főhős szülei és rokonai sorsán tapasztalja a múlt és a jelen közötti feloldhatatlan ellentéteket.

sajátos tévé-alkotás is készül vitzükörben címmel, amely a szerzők szerint „tévé variáció”, a velencei tóra, gárdonyi géza, vajda jános és vörösmarty mihály művei nyomán. az adaptáló jánosi Antal, az operatőr abonyi Antal és a rendező romhányi Béla a tó körül élt írók verseit, látomásait szándékoznak egy öntörvényű, sajátosan megkomponált költeményben kifejezni. ez a kompozíció a kép és a szó együttes, asszociatív erejével párosít képet és verset, de mindez korántsem ilyen egyszerű: a szöveg, a látvány és a zene egyaránt, egyformán fontos, nem alárendelt, hanem mellérendelt viszonyban áll egymással.

/folyt.köv./

1/b  
-5 -

bb. 5. / örkény istván... 1. folyt./rj

illés endre a századforduló utáni irodalom egyik legjelentősebb személyiségével, ambrus zoltánnal foglalkozik műsorában, aki mind kitűnő novelláival, mind pedig az irodalmi színházi életben vállalt szerepével kiérdemelte az „írók írója” címet. illés endre személyes hangvételű esszéjében nemcsak írói emberi alakját idézi fel, hanem illusztrációkban három jellegzetes novellát is felvonultat. /mti/

-. -

bb. 6. új lakásépítő szövetkezetek vas megyében

vid/kz/rj -cz

1976. április 26.

vas megyében meghonosodott a lakásépítés szövetkezeti formája. a szövetkezetek szervezésében a negyedik ötéves tervben 396 lakás épült fel, s folyamatban van több mint kétszáz lakás építése. az ötödik ötéves tervben ebben az építési formában mintegy 1200 lakást szándékoznak tető alá hozni. élve az adott lehetőséggel a megyében sorra alakulnak a lakásépítő szövetkezetek. új lakásszövetkezetet alakítottak például kőszegen, a lakástextil vállalat gyáregységének dolgozói, többségükben fizikai munkások. a sáncárok utcában rendelkezésükre bocsátott telekrészen két lakótömböt hoznak létre. a lakásokat még ebben az évben átadják rendeltetésüknek. szentgotthárdon a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár helyi üzemének dolgozói szövetkeztek. a lakásépítési akcióban résztvevőknek az építkezéshez szükséges közművesített telket a tanács bocsátja rendelkezésükre. az üzem a költségekhez járul hozzá. vasváron egyelőre tizenhat család alakított lakásépítő szövetkezetet. az alapítók a helyi vállalatok, üzemek, intézmények dolgozói. /mti/

-. -

16  
-6 -

bb.7. gazdaságilag megalapozottabbá vált a tsz-ek egyesülése

i/jf/tm/a/ie

1976. április 26.

az utóbbi években számos mezőgazdasági tsz egyesüléssel növelte anyagi erejét és gazdálkodási lehetőségeit. az egyesülések tapasztalatairól a mém vizsgálata megállapította: a iv. ötéves terv időszakában egyharmadával csökkent a közös gazdaságok száma - 2400-ról 1600-ra, - az átlagos üzemenagyság pedig mintegy 80 százalékkal nőtt és meghaladja a 3500 hektárt. a területi koncentráció általában elősegítette a termelőerők fejlődését; a kialakult átlagos üzemenagyság lehetővé teszi a korszerű termelési eljárások alkalmazását és a termelés megfelelő szakosítását. az egyesülés azonban egyes esetekben öncélú volt, például olyan területeken is szorgalmazták az összevonást, ahol a földrajzi és termőhelyi adottságok nem indokolták nagyméretű üzemi terület kialakítását.

a kedvezőtlen jelenségek megszüntetésére - mint ismeretes - a minisztertanács az elmúlt évben úgy rendelkezett, hogy az egyesülés csakis a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter előzetes hozzájárulása után tűzhető a közgyűlés napirendjére. a jogszabályi rendelkezés nyomán a helyzet javult, megalapozottabbak lettek az egyesülések. a minisztériumban a jogszabály megjelenése óta 49 egyesülési kérelmet vizsgáltak meg, ezek összesen 115 tsz-t és öt szakszövetkezetet érintettek. az elmúlt évben 180 egyesülést terveztek, s ebből végeredményben mintegy 100 valósult meg.

a hozzájárulási engedéllyel kapcsolatos eljárás során megállapították, hogy az előterjesztések több mint fele jól elbíráható és sokoldalúan előkészített javaslat volt, amely figyelembe vette a szövetkezeti tagság érdekeit, valamint az egyesülés várható népgazdasági előnyeit is. nem kellő előkészítésre utalt viszont, hogy egyes esetekben az erők egyesítése gazdasági hátránnyal járt volna. a fogyatékoságok miatt az előterjesztéseknek kereken egyharmadát utasították el.

az 1977. január 1-én végrehajtandó egyesülési javaslatokat idén szeptember 30-ig küldhetik be a tsz-ek a minisztériumba, ahol a kialakult gyakorlatnak megfelelően széleskörűen elemzik az előterjesztéseket, azt, hogy az erők összevonása elősegíti-e a termelőerők fejlődését, hatékonyabbá teszi-e a gazdálkodást. /mti/

-. -

7.35/a

16 850  
- 7 -

bb.8. méhészek és állami gazdaság megállapodása

vid/kz/a/-cz

1976. április 26.

a többszáz hektár gyümölcsöst gondozó balatonboglári állami gazdaság megállapodást kötött a környékbeli méhészekkel. eszerint a méhészek a virágzás idejére a gazdaság gyümölcsöseibe telepítik méheiket. a kaptárak szállításához a gazdaság segítséget nyújt. amíg a méhek a gyümölcsösben vannak nem használnak olyan vegyszert, amely káros a szorgos kis bogarakra.

e módszerrel a gazdaság jelentősen növelheti a hozamokat. bizonyított tény, ugyanis, hogy csak a virágról, virágra szálló bogarak tudják tökéletesen elvégezni a beporzást./mti/

--

bb.9. automatikus tűzoltó berendezés a föld alatti munkahelyeken

vid/kz/a/-z

1976. április 26.

a föld alatti értékes bányagépek védelmére ötletes tűzoltó berendezést konstruáltak a bányászati kutató intézet és a közép-dunántúli szénbányák szakemberei. a vízszállító csőrendszerre építhető szerkezet veszély esetén automatikusan lép működésbe és oltja el a tüzet. a készülékhez tartozó fólia ugyanis olyan folyadékot tartalmaz, amely a hőre rendkívül érzékeny és gyorsan terjed. a különleges folyadék már 50 fokos hőmérsékletre szétrepeszt a fóliát, s ennek hatására megnyílik a vízpermetező készülék membránszelepe. az automatikus tűzoltó berendezést közvetlenül a gépek, gumiszalagok közelében szerelik fel, olyan helyeken, ahol surlódás, vagy elektromos zárlat miatt tűz keletkezhet.

az első kísérleti példányok jól vizsgáztak, s a kedvező tapasztalatok alapján a magyar szénbányászati tröszt, a bányászati kutató intézet, a közép-dunántúli, a mecseki és a tatabányai szénbányák szakemberei munkabizottságot alakítottak. e bizottság feladata a föld alatti munkahelyek biztonságát növelő automatikus berendezés hazai gyártásának a megszervezése, mielőbbi elterjesztése. a közép-dunántúli és a mecseki szénbányáknál már készítették az új berendezést, s a későbbiekben egy helyre koncentrálnak a sorozatgyártást. a tervek szerint ezret állítanak elő tűzveszélyes szénbányák részére. több mint 30 millió forintot költenek erre a célra./mti/

--

7.40/a

10 850

- 8 -

bb.10. naponta 78 diesel motor és 200 futómű készül győrtött

vid/kz/a/-cz

1976. április 26.

több mint tíz milliárd forint termelési értéket kell produkálnia az idén a győri rába magyar vagon és gépgyárak. a feszített tervet nemcsak negyedévre és dekádra, hanem napokra is lebontják, s a végrehajtást szigorúan ellenőrzik. az esetleges lemaradás így azonnal kiderül, s már másnap megteszik a szükséges intézkedéseket. a legszorosabb a program a motor és a futómű gyárban, amely a két legfontosabb területe a gyárnak. naponta 78 nagyteljesítményű diesel motornak és 200 autóbuszokba, tehergépkocsikba, mezőgazdasági erőgépekbe beépíthető hátsó futóműnek kell lekerülni a szerelő szalagokról, hogy az éves tervet teljesíteni tudják.

az év első három hónapjában több mint 5 ezer motor hagyta el a gyár kapuit. jelentős mennyiségű - több mint 100 millió forint értékű - tartalékalkatrészt is készítettek. a motorgyár első negyedévi termelési értéke meghaladta a 900 millió forintot.

a futóműgyárban több mint 13 ezer futómű készült 3 hónap alatt. a második negyedévben mindkét termékből fokozzák a termelést. további 5320 motor és 14 ezer futómű készül. a második negyedévben több munkaigényes futóműtípust is szerelnek. csupán a gyárnak e két legfontosabb üzemében több mint 2 milliárd forint értékű termék készül április, május és június hónapokban./mti/

--

bb 11. budapestre érkezett dr. lubomir strougal

t bc/tr/ny pr hgy

1976 április 26.

Lázár Györgynek, az MSZMP politikai bizottsága tagjának, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására hétfőn hivatalos, baráti látogatásra Magyarországra érkezett dr. Lubomir Strougal, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke.

dr. Lubomir Strougal kíséretében budapestre érkezett Andrej Barcák szövetségi külkereskedelmi miniszter, Frantisek Krajcir, a szövetségi külügyminiszter első helyettese, Karol Ujházy, az állami tervbizottság elnökhelyettese. a csehszlovák, magyar és vörös zászlókkal díszített ferihegyi repülőtéren a vendégek fogadására megjelent Lázár György, Puja Frigyes külügyminiszter, dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, Keserü Jánosné könnyűipari miniszter, dr. Orbán László kulturális miniszter, Szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke, s a politikai, a gazdasági, a kulturális élet több más vezető személyisége. jelen volt a fogadtatásnál dr. Václav Moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete és Barity Miklós, a magyar népköztársaság prágai nagykövete./mti/

--

9.10/ny / 10 850

-9-

bb.12. mhsz-küldöttség utazott bulgáriába

gk/a/hgy

1976. április 26.

a bulgáriában működő testvérszervezet meghívására szófiába utazott a magyar honvédelmi szövetség küldöttsége kiss lajos vezérőrnagy, főtitkár vezetésével. a delegáció ott-tartózkodása során tapasztalatcsere-jellegű tárgyalásokat folytat a bolgár testvérszervezet tevékenységéről - annak vezetőivel./mti/

-.-

bb 13. rendőrségi hírek

s/ny hgy

1976 április 26

eger belterületén hargitai csaba 22 éves gépjárművezető, helyi lakos tehergépkocsival halálra gázolta a kerékpárján haladó pál gyula 14 éves tanulót. a baleset okának megállapítása szakértő bevonásával folyamatban van.

pécsett a zártpályás rallye gyorsasági versenyen résztvevő bereczky ákos 32 éves lakatos, budapesti lakos személygépkocsijával megcsuszott, a partnak ütközött és az ott tartózkodó nézők közül három pécsi lakost elütött. a baleset következtében kapics gyula 20 éves főiskolai hallgató és óvári lászló 20 éves főiskolai hallgató súlyos, életveszélyes, várkonyi ernő 20 éves eladó súlyosan sérült meg. a sérülteket kórházba szállították, ahol kapics gyula meghalt. a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

a veszprém megyei nagygyimóton, kossuth utca 21 szám alatti lakása udvarán somogyi gyula 30 éves kőműves az előre kiásott gödörbe betonoszlopot helyezett, amelyet karóval támasztott ki. ott játszó kislánya a négyéves edit elvette a karót és az oszlop a gyermekre esett, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

/folyt köv/

-10-

10.35/ny

16110

bb 13. / rendőrségi .....folyt/ny

a iii. kerület szentendrei ut és köles utca kereszteződésében nagy géza 33 éves villanyszerelő, budapesti lakos - másodállásban taxi-gépkocsivezető - személygépkocsival elütötte kohányi gyula 79 éves nyugdíjas budapesti lakost, aki kórházba szállítás után belehalt sérülésébe. a vizsgálat eddigi adatai szerint nagy géza nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot./mti/

-.-

bb.14. dr.lubomir strougal megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t/bc/tr/pr/a/hgy

á 1976. április 26.

dr.lubomir strougal, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke és kísérete hétfőn a hősök tereén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzásnál jelen volt szép völgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, roska istván külügyminiszterhelyettes, barity miklós, a magyar népköztársaság prágai nagykövete és horváth istván vezérőrnagy./mti/

-.-

bb.15. bábolnai kukoricatermesztési kísérletek a szovjetunióban - utnak indították a vetőmagot

vid/ká/a/hgy

1976. április 26.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat sikereinek, kiváló termelési eredményeinek külföldön is nagy híre van. a baráti országokból sok szakember tanulmányozza a rendszert. így került sor arra a megállapodásra, amelynek alapján utnak indították a szovjetunióba azt a vetőmag-és gyomirtószer küldeményt, amellyel az ikr szakemberei folytatnak majd kísérleteket a baráti országban.

/folyt.köv./

11.05/a

161140

- 11 -

bb.15./ bábolnai.....folyt./-a

a Lvovtól 100 kilométerre lévő brodi város két kolhozában, a csapajevben és a pravdában 24-24 hektáros területen termelnek kukoricát a bábolnai iparszerű termelési rendszer technológiájával. a 23-féle hibriddel végzett kísérlet célja az, hogy megállapítsák: milyen eredményt lehet elérni a kukoricaövezet északi határán a bábolnai módszerrel, egészen rövid tenyészidejű hibridekkel. a talajelőkészítéstől a talajvizsgálatoktól kezdve a vetést, a növényápolást, a betakarítást, a termelés értékelését az ikr szakemberei irányítják, akik már a helyszínen tartózkodnak. természetesen a legújabb technológiai elemeket, így például a lombtrágyázást is alkalmazzák. a tapasztalatok alapján kívánják majd a szovjet gazdaságok nagyobb területen alkalmazni az ikr technológiáját./mti/

--

bb.16. öt éve kapott gyógy-üdülővárosi rangot balatonfüred

vid/ká/a/hgy

1976. április 26.

balatonfüred öt esztendővel ezelőtt, 1971. április 25-én kapott városi rangot. az ország első gyógy-üdülővárosa azóta szembetűnő fejlődésnek indult. két új lakótelep épült az arad utca és a bartók béla utca közötti területen, valamint a csárda utca köjnyékén. ebben az időszakban kezdődött meg az állami lakások sorozatos építése. az iskolahálózat a 12 tantermes radnóti miklósalválos iskolával és a száz személyes középiskolai kollégiummal bővült. az óvodai helyek száma 250-el gyarapodott.

alapvető gondot szüntetett meg a 17 munkahelyes szakorvosi rendelő és a 2300 négyzetméter alapterületű „füred”, áruház megépítése. javult a közvilágítás, csökkent a szennyvízelvezetés gondja és új vízkivételi művel, illetve tározóval naponta 10 000 köbméterrel több ivóvízhez jut a város.

a gyógy-és üdülőhelyi fejlődést többtucatnyi új társasüdülő jelzi. javarészből már kiépült az új nyaralónegyed, a csopak irányába terjeszkedő, „kisfaludy”, üdülőtelep. megkezdték a szivkórház újabb pavilonjának építését is.

/folyt.köv./

11.10/a

Tb 1140

- 12 -

bb.16./ öt éve.....folyt./-a

az idegenforgalmat szolgálja, hogy bővítik a moló melletti sétányt, kitelepítik a sporthajóüzemet, s helyén vizparti közterületet alakítanak ki. az idén megnyitják az új szabadstrandot, továbbá új önkiszolgáló étteremmel és abc áruházzal gazdagodik a nyaralótelep. újabb lakónegyed épül az v.ötéves tervidőszakban, ezuttal már házigyári elemekből.

balatonfüred jövőbeni fejlesztésénél is alapvető hangsúlyt kap a gyógy-üdülőhelyi jelleg. /mti/

bb 17. kereskedelmi oktatási kabinet szolnokon

vid/ká/ny hgy

1976 április 26

hétfőn ünnepélyesen átadták rendeltetésének szolnokon, a megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat új oktatási kabinetjét, a kereskedelmi tanulók képzésének korszerű otthonát. az esemény alkalmából megrendezték a közép-magyarországi élelmiszer kiskereskedelmi vállalatok tanulócsoportjainak szakmai versenyét./mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.4-es/ kukoricakísérleteket..../ hirünket

/mti/

visszavonjuk, mert a mai bb.15-tel azonos hír

bb.18. időjárásjelentés

a/hgy

1976. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. április 26-án 12 órakor:

kevesebb zivatar

az uraltól közép-európán át a földközi-tengerig körülbelül 1000 km szélességű frontálzóna húzódik, ennek területén borult, csapadékos az időjárás, sokfelé alakul ki zápor, sőt helyenként zivatar is. a frontálzóna nyugati oldalán hideg levegő árasztotta el nyugat-európát, ahol a nappali felmelegedés 4-5 fokkal alacsonyabb a legutóbbi évek átlagánál. ugyanakkor a zónától keletre enyhe, mediterrán eredetű levegő van, amely elsősorban a szovjetunió európai területének déli felén okoz az átlagosnál enyhébb időt.

hazánkban az elmúlt 36 órán változóan felhős, csapadékos időjárás volt. vasárnap a déli óráktól sokfelé megnövekedett a felhőzet, főként az ország középső harmadában heves zivatarok alakultak ki. a rövid idő alatt lehullott csapadék mennyisége ezeken a területeken 10-18 mm között volt, sőt kékestetőn 30 mm-t mértek, gyöngyösön pedig a jégesővel kísért zivatar 50 mm csapadékot adott. a nappali felmelegedés az ország nagy részén 16-21 fok között alakult.

/folyt.köv./  
12.30/a

- 13 -

bb.18./ időjárásjelentés.....folyt./-a

ma hajnalra általában 5-10 fokig hűlt le a levegő, hétfő délelőtt jobbra erősen felhős, vagy borult volt az ég, elszórtan kialakultak záporok, békéscsaba és pápa térségéből zivatar jelentettek. a hőmérséklet 11 órára szeszélyes területi eloszlásban 9-18 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,1 fok volt, a százéves átlaggal megegyezik.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén süllyed.

várható időjárás kedd estig:

időnként felszakadozik a felhőzet, hétfőn még többfelé, kedden kevesebb helyen lesz zápor, zivatar, elszórtan eső. az élénk északi, északkeleti szél napközben többfelé megerősödik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3-8 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 217 cm, vízhőmérséklet: 13.0 fok.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

tulnyomóan felhős, hűvös idő, ismétlődő esőkkel, főként az időszak elején záporokkal, zivatarokkal.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 9-15 fok között. jelentős mennyiségű/ legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható./mti/

--

12.40/a

- 14 -

19. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke április 26-án  
13 óráig

se/ny hgy

1976 április 26

1. könyvhét
2. kaktusz
3. tanácsadás
4. kukoricakísérletek
5. tévé-játékok
6. lakásépítés
7. tsz-egyesülések
8. méhészek megállapodása
9. tűzoltó berendezés
10. futómű gyártás
11. budapestre érkezett strougal
12. mhsz küldöttség
13. rendőrségi hírek
14. koszoruzás
15. kukoricatermesztési kísérletek
16. balatonfüred
17. oktatási kabinet
18. időjárás
19. hírjegyzék /mti/

--

bb 20. karakas lászló munkaügyi miniszter

gg/ny ie hgy

1976 április 26

hétfőn hazaérkezett kubából, ahol részt vett a kgst országok állami munkaügyi szervei vezetői értekezletének 8. ülésén. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent floreal chomon, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete is./mti/

--

13.00/ny

-15-

Tó1335

bb 21. az országos mérésügyi hivatal tudományos ülészsaka

t kg/fe/ny sc hgy

1976 április 26

a méterrendszer magyarországi bevezetésének 100. évfordulója alkalmából nemzetközi tudományos ülészsakot rendezett hétfőn az országos mérésügyi hivatal a magyar tudományos akadémia disztermében. a tanácskozást dr. ajtai miklós, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke nyitotta meg. az elnökségben helyet foglalt a. j. von male, a hivatalos mérésügy nemzetközi bizottságának elnöke és b. iszajev, a szovjetunió minisztertanácsa állami szabványügyi bizottságának elnökhelyettese, a kgst szabványügyi állandó bizottsága meterológiai szekciójának elnöke.

a mérések egységesítésére mind szélesebb nemzetközi együttműködés alakul ki - a tudományos ülészsak alkalmával ennek helyzetét vitatták meg. az országos mérésügyi hivatal tevékenyen részt vesz a nemzetközi munkában, a hivatalos mérésügy nemzetközi bizottsága megbízásából két témának - a hossz mértékek és az optikai mérések egységesítési munkáinak - a felelőse. az omh öt szocialista országgal kétoldalú megállapodás alapján működik együtt, s rendszeresen elküldik egymásnak vizsgálatra országos etalonjaikat, hogy ilymódon is ellenőrizzék ezeknek pontosságát. a kgst- országok is együttműködnek, felkészülnek rá, hogy közösen, egy időpontban 1980. január 1-én bevezessék az új nemzetközi egységes mértékrendszert. ettől kezdve magyarországon és a többi tagországban is megváltozik hivatalosan néhány mértékegység, például a karát helyett gramm, az atmoszféra helyett pascal jelzést használnak majd. most a tudományos ülészsakon megbeszéltek, hogyan térhet át a műszer- és a mérleggyártás az új rendszer bevezetéséből adódó jelzések alkalmazására./mti/

-.-

bb 22. <sup>R.</sup>szekér gyula moszkvába utazott

k ol/ol/ny hgy

1976 április 26

<sup>R.</sup>szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese a kgst végrehajtó bizottságának 75. ülésére hétfőn moszkvába utazott. az elutazásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

13.25/ny

-16-

10/14<sup>10</sup>

bb 23. a bnv-n kiállított kohó-és gépipari gyártmányok egyegyede ujdonság, vagy továbbfejlesztett típus - sajtótájékoztató a kgm bnv részvételéről

t sz/gg/ny sl hgy nb

1976 április 26

a tavaszi bnv-n 114 kgm vállalat, nyolc, más tárcához tartozó és öt tanácsi vállalat, valamint husz szövetkezet mutatja be a kohó-és gépipar termékeit - jelentette be dr. szabó tiber, a kohó-és gépipari minisztérium kereskedelmi osztályának vezetője hétfői sajtótájékoztatóján.

140

a vásár kiállítási területének mintegy 10 százalékos bővülése lehetővé teszi, hogy a kohó-és gépipari vállalatok a korábbinál nagyobb területen, összesen 8100 négyzetméternyi fedett, és 5450 négyzetméternyi szabad kiállítási területen mutassák be gyártmányaikat.

a minisztérium korábbi felhívása eredményeként a kiállított 3600 kohó-és gépipari termék 20-25 százaléka új gyártmány, vagy régebbi típusok korszerűsített, továbbfejlesztett változata. a kohó-és gépipari vállalatok és szövetkezetek 113 termékkel pályáznak a vásár díjaira. ezek a termékek a szelektív iparfejlesztés, a gyártmánykorszerűsítés eddigi eredményeit reprezentálják.

a szakemberek részére a legtöbb érdeklődést a közuti járműipar, az erősáramu ipar és a szerszámgépgyártó ágazat vonultatja majd fel. e területeken látható majd a legtöbb olyan gyártmány is, amely a kgst- integráció keretében, két vagy többoldalú szakosítás, kooperáció útján készül. az új gyártmányok kiállításával fel kívánják hívni a figyelmet az együttműködés további lehetőségeire is.

a szakemberek jelentős külföldi érdeklődéssel is számolnak, s a várható üzletkötések hozzájárulnak ahhoz, hogy a gépipar az ötéves terv végére 80 százalékkal növelje kivitelét./mti/

13.35/ny

-17-

10/1500

bb 24. piacon a csongrádi szabadföldi saláta - ,, karalábé-  
vagonok,, indultak hétfőn az ndk-ba

vid/kz/ny hgy

1976 április 26.

megkezdték a szabadföldi saláta szedését csongrád megyei fő termő helyén, a tiszamaros szög községeinek háttáji gazdaságaiban. a kedvelt zöldség valamivel később jelent meg a deszki, a tiszaszigeti, az ujszentiváni, a kübekházi körzetben, mint más években. a késedelemért viszont kárpótlást nyújtanak a nagyon szépen fejlődött, egészséges nagy salátafejek. alig kell válogatniok a szedőknek ahhoz, hogy a piacra kerülő áruk elérjék a 12 dekás alsó sulyhatárt.

forgalmasak a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának telepei. hétfőn ,, zöld vagonokat,, indítottak utnak szentesről a német demokratikus köztársaságba. három hűtővagonot raktak meg több mint 70.000 karalábéval. a zsenge primőröket a tájörzet nagyüzemi és háttáji gazdaságai fóliával védett területen nevelték. a jövő hét végén várható a szabadföldi karalábé megjelenése a piacokon. annak már az ára is lényegesen alacsonyabb lesz./mti/

-.-

bb 25. reich károly kiállítása

vid/kz/ny hgy

1976 április 26

hétfőn a gyomai kner muzeumban megnyílt a reich károly kossuth-dijas grafikusművész könyvillusztrációiból rendezett kiállítás./mti/

-.-

bb 26.vizfüggöny az óriás tartályok hűtésére - különleges tűzvédelmi rendszert építenek ki a komáromi kőolajfeldolgozóban

vid/kz/ny hgy

1976 április 26.

különleges tűzvédelmi rendszer kiépítését kezdték meg a komáromi kőolajipari vállalat szőnyi gyáregységében. az üzem területén a szovjetunióból szállított 20.000 köbméter ürtartalmu tartályokat szerelnek össze. ilyen nagy tárolókat eddig még nem építettek ennél a vállalatnál. a hat óriási tartályban 120 millió liter üzemanyagot tárolnak majd, s ez a roppant nagy érték teszi szükségessé, hogy különleges tűzvédelmi rendszert építsenek ki.

/folyt köv/  
14.05/ny

-18-

T<sub>6</sub>1500

bb 26. / vizfüggöny...folyt/ny

többek között egy ötezer köbméteres víztároló medencét készítenek, amit nagy teljesítményű szivattyúkkal és föld alatti csőrendszerrel kötnek össze az üzemanyag tárolókkal. egy esetleges tűz esetén egyetlen gomnyomásra automatikusan működésbe lép az egész rendszer: megnyílnak a csővezetékek tolózárai és sűrű vizfüggöny borítja be valamennyi tartály acélköpenyét. a szivattyúk percenként 52 köbméter vizet szolgáltatnak a tárolók köpenyének permetezésére, hűtésére. tűzoltó kocsikkal és egyszerre roppant nagy mennyiségű oltóhab kilövésére alkalmas ágyúkkal egészítik ki a védelmi rendszert.

az óriási tartályok szerelését szovjet szakemberek irányításával a jövő hét közepére fejezik be. addigra elkészítik a tűzvédelmi rendszert is. a teljes kiépítésre csaknem százmillió forintot költenek./mti/

-.-

bb 30. dr. lubomir strougal budapesti városnézésen

bc/s/ny pr hgy

1976 április 26

dr. lubomir strougal, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke és kísérete a magyar hősök emlékművének megkoszorúzása után - szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, roska istván külügyminiszterhelyettes és barity miklós, a magyar népköztársaság prágai nagykövete társaságában - a főváros nevezetességeivel ismerkedett. utjuk először a metró őrs vezér téri végállomására vezetett, ahol biró lajos, a bkv vezérigazgatóhelyettese fogadta a vendégeket. a végállomásról egy szerelvénnel a batthyány tériig utaztak; az ut egyrészt a csehszlovák kormányfő a vezetőfülkében tette meg. utközben eszmecsere bontakozott ki a magyar és a csehszlovák főváros metró-építésének egyes kérdéseiről, a budapesti földalatti gyorsvasut készülő és tervezett újabb szakaszairól, a főváros közlekedésében betöltött szerepéről. a batthyány téren megtekintették a szentendrei hév csatlakozását, majd a várba vezetett utjuk. a halászbástyáról a főváros panorámájában gyönyörködtek, megtekintették a mátyás-templomot, ahol dr. fábián jános kanonok, plébános kalauzolta őket. a városnézés a budapesti történelmi muzeumban fejeződött be, ahol dr. kőszegi frigyés főigazgatóhelyettes üdvözölte a csehszlovák kormányfőt és a kíséretében lévő személyeket. a vendégek ezt követően megtekintették a középkori buda királyi várpalotája és gótikus szobrai kiállítást./mti/

-.-

14.00/ny

-19-

T<sub>6</sub>1500

bb 27. sajtótájékoztató a fővárosban idén végző középiskolások elhelyezkedési lehetőségeiről

t don/s/ny pr hgy

1976 április 26

az elmúlt években budapesten is a kívánatosnál gyorsabb ütemben növekedett az adminisztratív és az alkalmazotti létszám: amíg 1970-ben 1.000 ipari munkásra 396 alkalmazott jutott, addig ez a szám 1975-ben elérte a 479-et. összességében a budapesti iparban az elmúlt öt esztendőben az alkalmazotti létszám 21 százalékkal nőtt, és a munkások száma 90 ezerrel csökkent. az aránytalanságok megszüntetésére, az adminisztratív létszám emelkedésének megakadályozására - mint ismeretes - a kormány intézkedéseket hozott. ezzel a létszám-felvételi zárlattal természetesen az idén szakmai képzettséget szerző fiatalokat nem akarják meggátolni a képesítésüknek megfelelő munkakörök választásában - hangsúlyozta dr. békesi lászló, a fővárosi tanács elnökhelyettese hétfőn megtartott sajtótájékoztatóján.

a fiatalok képesítésének megfelelő munkakörök választására a fővárosban is akciót indítottak. a középfoku intézetekben, elsősorban a közgazdasági és a közgazdasági jellegű szak-középiskolákban, valamint a gyors-és gépiró iskolákban, és a gimnáziumokban végző fiatalok elhelyezése a tanácsok feladata. budapesten az idén összesen mintegy 9200 fiatal elhelyezéséről kell gondoskodni.

a fővárosi vállalatoktól és üzemektől érkezett igények és a budapesti középfoku tanintézetek hallgatóitól kapott jelentkezések egyeztetésével, feldolgozásával az illetékesek jelenleg foglalkoznak. azok a vállalatok és intézmények, amelyeket a létszámstop érint, korlátozott mértékben kaphatnak felmentési lehetőséget. ez annyit jelent, hogy bizonyos munkakörökbe a vállalatok vehetnek fel dolgozókat, olyanok helyébe, akiknek munkaköre 1975 végéig véglegesen megüresedett, vagy akik 1975 december 31-ét követően léptek ki, vagy akik ez év végéig mennek nyugdíjba. ez az ugynevezett létszám pótlási lehetőség csak bizonyos munkakörökre vonatkozik. azoknak a helyére, akik ideiglenesen vannak távol a vállalattól - gyermekgondozási segélyen vannak, katonai szolgálatukat töltik, huzamosabb ideig fizetés nélküli szabadságon vannak - újakat fölvenni nem szabad.

/folyt köv/  
14.13/ny

-20-

Tó 1100

bb 2.ü. / sajtótájékoztató...folyt/ny

az idén végző középiskolásoknak képesítésüknek megfelelő több munkakört is felajánlanak. a fővárosi munkaerőgazdálkodási hivatalok beszélgetésre hívják és várják azokat a szakközépiskolásokat, akik május végéig még nem döntötték el hol kívánnak elhelyezkedni. a i-vii. kerületieket, valamint a xii-xvi. kerületieket az észak-budapesti munkaerőgazdálkodási hivatal / xiii. kerület katona józsef utca 25, telefon: 127-330/ fogadja; a viii.-xi. és a xvii-xxii. kerületieket a dél-budapesti munkaerőgazdálkodási hivatal / viii. kerület baross utca 124, telefon: 330-375 / várja/, június 1 és szeptember 1 között naponta reggel 8 órától este 6 óráig. a gimnazistákat a fővárosi pályaválasztási intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadója / xi. kerület bicskei utca 6. / fogadja.

a munkaerőgazdálkodási hivatalok és a pályaválasztási intézet munkatársai részletes felvilágosítást adnak az elhelyezkedési lehetőségekről, messzemenően szem előtt tartva a fiatalok szakmai képzettségét, egyéni érdeklődését, és természetesen a népgazdaság szükségleteinek kielégítését.

a szakközépiskolákban, így a közgazdasági, a kereskedelmi, a vendéglátóipari, a postaforgalmi és a közlekedési tanintézetekben végző diákok elhelyezése nem okoz gondot, mert mindenkinek két-három munkakört tudnak ajánlani. az ilyen jellegű iskolákban az idén nyáron mintegy 3.000-ren - közülük 1000-nek már van munkahelye - fejezik be tanulmányaikat. a kereskedelmi és vendéglátóipari szakközépiskolákat végzők lehetnek eladók, boltvezető-helyettesek, szakácsok, cukrászok, felszolgálók; a közlekedési szakközépiskolások lehetnek menetirányítók, állomáskezelők, rakodásirányítók; a postaforgalmisták valamennyi postaforgalmi munkakört betölthetnek.

/folyt köv/  
14.15/ny

-21-

Tó 1100

bb 27. / sajtótájékoztató...2.folyt/ny

gondot inkább a gimnáziumokban, valamint a gyors-és gép-  
író iskolákban végző diákok elhelyezése jelent. a diákoknak  
elsősorban az általános gimnáziumot végzőknek javasolják,  
hogy olyan szakmunkásképző intézetekben tanuljanak tovább, ahol  
előfeltétel a gimnáziumi érettségi. akik nem tanulnak tovább, sze-  
mukra a kereskedelmi, egészségügyi és általában a szolgáltatá-  
sokkal kapcsolatos területeket javasolják. a gimnáziumot vég-  
zők nagyon rövid idő alatt szakmát sajátíthatnak el: az élel-  
mischerkeskedelemben három hónapos szakmunkásképző tanfolyamot  
indítanak./mti/

--

bb.29. szovjet idegenforgalmi kiállítás szolnokon

vid/k/a/hgy

1976. április 26.

„, a szovjetunió az idegenforgalom és a barátság or-  
szága, cimmel hétfőn reprezentatív kiállítás nyílt a  
szolnoki galériában. a tárlatot, a megye párt és tanácsi  
vezetőinek, továbbá a budapesti szovjet nagykövetség kép-  
viselőinek jelenlétében dr. bereczki lajos a szolnok megyei  
tanács elnökhelyettese nyitotta meg. a galéria földszinti  
részét teljesen megtöltő kiállítási anyag ismerteti a szov-  
jetunió tizenöt köztársaságának rendkívül gazdag idegenfor-  
galmi ékességeit, természeti szépségeit, a növekvő turizmust.  
az elmúlt öt év alatt megkétszereződött a szovjetunió és  
magyarország közötti turista forgalom.

a kiállítást május 6-ig tekinthetik meg az érdeklődők.  
/mti/

--

bb.28. a kgm kiváló vállalatai

k/sz/gg/a/st/hgy

1976. április 26.

a kohó-és gépipari minisztérium kiváló vállalatai: alu-  
miniumgyár, bakony fém-és elektromos művek, budapesti rádió-  
technikai gyár, csepel autógyár, csepel vas-és fémművek,  
diósgyőri gépgyár, dumai vasmű, elzett művek, ferroglobus,  
ganz műszerművek, kismotor és gépgyár, lenin kohászati mű-  
vek, magyar gördülőcsapágy művek, magyar optikai művek,  
mmg automatika művek, mechanikai laboratórium, mosonmagyar-  
óvári fémszerelvény gyár, öntődei vállalat, távközlési ku-  
tató intézet, villamos berendezés és készülék művek./mti/

--  
- 22 -

14.00/a

1500

bb.31. szocialista szerződés az új lakások minőségének  
javítására

vid/kz/a/hgy

1976. április 26.

az otp komárom megyei igazgatósága az ötödik ötéves  
tervben háromezer lakást épített. az új lakások minőségé-  
nek javítására, a lakók panaszainak megelőzésére figyelem-  
re méltó együttműködési szerződést kötöttek az otp és a  
komárom megyei állami építőipari vállalat szocialista bri-  
gádjai. az igazgatóság józsef attila nevét viselő szocialis-  
ta brigádja és az építőipari vállalat hild józsef és schmiedt-  
mayer ede kőműves szocialista brigádjai együttesen vállal-  
ták, hogy kifogástalan minőségben adnak át tulajdonosaiknak  
121 új lakást tatabányán. az otp dolgozói kéthetenként ellen-  
őrzik az építkezést, a leendő lakástulajdonosok érdekeit  
képviselve tartanak helyszíni szemléket. a minőségi kifogá-  
sokat minden esetben közlik a szocialista szerződést aláírt  
építőipari brigádokkal. így már építkezés közben kijavit-  
anak minden hibát, hogy ne kelljen később sok időt fordíta-  
ni az ugynevezett hiánypótlásokra. ilyen együttes munkával ki-  
vánják elérni, hogy az új lakások műszaki átadása egyben a  
kulcsátadást is jelentse. a komép brigádjai azt is vállalták,  
hogy a tervezett december helyett novemberben adják át rendel-  
tetésének a 121 új lakást.

az év végén értékelik a három szocialista brigád együtt-  
működését, s amennyiben sikerül ilyen módon kifogástalan mi-  
nőségű lakásokat átadni, az otp a komép más szocialista brigád-  
jaival is hasonló együttműködést alakít ki./mti/

--

bb 33. dr. benjamin spock

zsu/ny pr hgy

1976 április 26

amerikai gyermekgyógyász professzor, neves békeharcos hétfőn  
látogatást tett az országos béketanácsnál. a vendéget az obt  
elnöksége nevében sebestyén nándorné főtitkár köszöntötte. ben-  
jamin spock beszámolt az usa-ban folyó békemozgalomról, szemé-  
lyes békemunkájáról. a találkozón boldizsár iván, az obt alel-  
nöke átnyújtotta benjamin spock professzornak az országos béke-  
tanács kitüntető jelvényét./mti/

14.30/ny

--  
-23-

1500

bb 32. a mém kiváló vállalatok

jf/jf/ny ie hgy

1976 április 26.

a mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter az illetékes szakszervezetekkel egyetértésben a következő vállalatoknak / intézeteknek / ítélte oda a ,, kiváló vállalat,, címet:

agárdi állami gazdaság, balkányi állami gazdaság, baranya megyei tejipari vállalat pécs, bácsalmási állami gazdaság, bikali állami gazdaság, borsod megyei agroker vállalat, miskolc, budapesti likőripari vállalat, budapesti tejipari vállalat, csongrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat, szeged, csongrád megyei sütőipari vállalat, szeged, debreceni ate tangazdaság, debreceni állami gazdaság, délalföldi efag, szeged, délalföldi pincegazdaság, szeged, eger- gyöngyösvidéki pincegazdaság, eger, erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat, budapest, erdészeti fa-és vegyesipari vállalat, szentendre, élelmiszeripari gépgyártó és szerelő vállalat, budapest, fertői nád-gazdasági vállalat, fertőd, fejtő- komárom megyei tejipari vállalat, székesfehérvár, földmérési intézet, budapest, fűrészes-és hordóipari vállalat, budapest, gabona tröszt kutató intézete budapest, gemenci állami erdő-és vadgazdaság, baja, gödöllői ate tangazdaság, győri mezőgépi vállalat, győr-sopron megyei gabona-forgalmi és malomipari vállalat, győr, gyümölcs és disznóvénny kutató intézet, budapest, hajdu-bihar megyei állatforgalmi és husipari vállalat, debrecen, hajdu-bihar megyei sütőipari vállalat, debrecen, hajdu-bihar megyei üdítőipari vállalat, debrecen, herceghalmi kísérleti gazdaság, hevesi állami gazdaság, iparszerű kukorica-termesztési rendszer / ikr/, nagyigmánd, kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat, kiskőrösi állami gazdaság, komárom megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, komárom, komáromi állami gazdaság, kutasi állami gazdaság, lajta-hansági állami gazdaság, magyar lóverseny vállalat, budapest, magyar édesipar, budapest, mezőgazdasági gépgyártó és szerelő vállalat, felsőzsolca mezőgazdasági gépgyártó és szerelő vállalat, szekszárd, mezőfalvi állami gazdaság, mezőhegyesi állami gazdaság, mém repülőgépes szolgálat, budaörs, mezőgépi fejlesztési intézet, budapest, miskolci sütőipari vállalat, nagyatádi konzervgyár, nagykanizsai sörgyár, növényolajipari és mosószergyártó vállalat, budapest, növényvédelmi kutató intézet, budapest, nyiregyházi konzervgyár, nyiregyházi sütőipari vállalat, országos vetőmag felügyelőség, budapest, pest-nógrád-komárom megyei agroker vállalat, budapest, pest-nógrád megyei állatforgalmi és husipari vállalat, budapest, sárvári állami gazdaság, sárvári cukorgyár, szegedi paprikafeldolgozó vállalat, szolnok megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, törökszentmiklós, szőlészeti és borászati kutató intézet, budapest, szerencsi állami gazdaság, tiszántuli talajjavító és talajvédelmi vállalat, szarvas, vas megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat, szombathely, veszprém megyei állatforgalmi és husipari vállalat, pápa, és a zala megyei sütő-és édesipari vállalat, zalaegerszeg./mti/

14.45/ny

-24-

1510

bb 34. ,, két hét művészet,, a komárom megyei szakközépiskolákban

vid/kz/ny hgy

1976 április 26

tatabánya, oroszlány, tata és komárom után hétfőn az esztergomi 317-es számú ipari szakmunkásképző intézetben kezdődött ,, két hét művészet,, címmel kulturális esemény-sorozat, s ezzel befejeződik az az akció, amelynek keretében komárom megyében a múlt év őszén a szakmunkásképző intézetekre is kiterjesztették ezt, az érdekes, néhány évvel korábban a megye falvaiban indult kezdeményezést. ,, két hét művészet,, címmel változatos gazdag eseménysorozatot rendeztek a megye szakmunkásképző iskoláiban. bemutatták a megye képzőművészeinek legújabb alkotásait, különböző irodalmi, zenei és más kulturális eseményeket szerveztek. a sorozat szerves része annak a programnak, amellyel a szakmunkástanuló fiatalok kulturális ismereteiket kívánják bővíteni./mti/

-.-

bb 35. magyar- lengyel barátsági nap kiskőrösön

vid/kz/ny hgy

1976 április 26

a lengyelországi tarnow-val, bem józsef szülőhelyével testvérvárosi kapcsolatot ápoló kiskőrösön, petőfi sándor szülővárosában hétfőn magyar- - lengyel barátsági napot rendeztek. a városi művelődési központban megnyílt a baráti ország 30 éves fejlődését bemutató kiállítás és a lengyel plakáttörténeti tárlat. délután barátsági nagygyűlésre került sor.

a kiskőrösi szövetkezeti nagyáruházban lengyel iparművészeti és népművészeti termékekből rendeztek kiállítást és vásárt./mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 31. számú hírünket / szocialista szerződés az új lakások .../ első bekezdésének 5. sorától az alábbiak szerint javítjuk:

... szocialista brigádjai. a szerződés szerint vállalták, hogy kifogástalan minőségbe adnak át tulajdonosaiknak 121 új lakást... stb./mti/

15.00/ny

-25-

1520

bb. 36. megnyílt a iii. nemzetközi etnographia pannonica szim-  
pózium

vid kz/il hgy

1976. április 27.

1971. óta harmadszor került sorra az etnographia pannonica nemzetközi szimpoziom. az elsőt ausztriában tartották meg, a másodikat és most a harmadiknak is zalaegerszeg ad otthont. a tudományos ülés 4 napos programjának fő témája pannonia népeinek kulturája: magyarország, csehszlovákia, ausztria és jugoszlávia népeinek ősi és mai kulturális kapcsolatai és néprajza, az ebben a térségben dolgozó kutatók tudományos tevékenységének összehangolása.

a magyar, csehszlovák, osztrák és jugoszláv etnográfusok német nyelvű tanácskozása a magyar tudományos akadémia néprajzi kutatócsoportjának rendezésében hétfőn kezdődött zalaegerszegen, a megyei művelődési központban. az 50 etnográfus között jelen van tudományos életünk sok jeles egyénisége. a résztvevők az előadásokon és vitaüléseken kívül tanulmányi kiránduláson ismerkednek zala megye néprajzi értékeivel./mti/

-.-

bb. 37. népi iparművészeti és diszitóművészeti kiállítás gyulán

vid ká/il hgy

1976. április 27.

az okisz vii. kongresszusa tiszteletére kiírt képző- és iparművészeti diszitóművészeti pályázaton sikeresen szerepelt alkotásokból nyílt kiállítás hétfőn gyulán, az erkel ferenc művelődési központban./mti/

-.-

bb. 38. magyar szobrászművész ajándéka a krakkói nemzeti múzeumnak

t me/s/pr/il hgy

1976. április 26.

a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségén hétfőn pikszai rudolf budapesti szobrászművész átadta a krakkói nemzeti múzeumnak adományozott két alkotását. a rózsás asszony és a kitagadott című kőbe faragott szobrokkal - amint az idős művész az ünnepségen elmondta - a lengyel nemzeti múzeum mügyűjteményét kívánja gyarapítani krakkóban született apja emlékére. ezzel is a magyar és a lengyel nép barátságát szeretné erősíteni. stefan jedrychowski nagykövet köszönte meg az ajándékot a krakkói nemzeti múzeum nevében. jelen voltak az ünnepségen a külügyminisztérium, a kulturális minisztérium, valamint a kulturális kapcsolatok intézetének képviselői./mti/

-.-

- 26 -

15.15/11

15.15

bb. 41. a magánkiskereskedők tevékenységéről tanácskozott a kisosz közgyűlése

t kf/gk/ie/il hgy

1976. április 26.

a kiskereskedők országos szervezete hétfőn a béke szálló kupaolatermében tartotta évi közgyűlését. a tanácskozáson az ország több mint 10 ezer magánkiskereskedőjének képviselőjében 160-an vettek részt.

dr. gyürky rudolf, a kisosz elnöke beszámolójában elmondotta, hogy az országos szervezet az elmúlt időszakban egyrészt a magánkiskereskedelem moráljának erősítését, az állam iránti kötelezettségek becsületes teljesítését, másfelől az ellátás javítása érdekében a magasabb színvonalú kereskedelmi munkát szorgalmazta. beszámolt arról is, hogy a lakosság ellátását szolgáló kiskereskedők szakmai összetétele helyes irányban változott. az új iparigazolványokat elsősorban a korábban ellátatlan területeken adták ki. eredményesen járulnak hozzá a kiskereskedők a balaton környék és más üdülővidékek olcsóbb és kulturáltabb ellátásához. a somogyi parton például több mint 100 további iparigazolványt kívánnak kiadni részükre az idényben. a kiskereskedők tevékenységét rendszeresen ellenőrzik. az országos kereskedelmi főfelügyelőségnek tavaly kilenc megyében folytatott vizsgálata megállapította, hogy a kiskereskedők zöme jól és becsületesen teljesíti feladatait, erőteljesen bírálta azonban a piacokon és vásárokon észlelt hiányosságokat. több helyütt társadalmi erők is ellenőrzik a kiskereskedőket.

a tanácskozáson elmondották, hogy a nagykereskedelmi vállalatok többsége kellő figyelmet fordít a magánkiskereskedők áruellátására. a felszólalók beszámoltak azokról a törekvésekről is, amelyek az ellátás javítása érdekében újabb lehetőségek feltárására irányulnak. a zöltség- és gyümölcskereskedők például az elmúlt hónapokban értékes munkát végeztek a háztáji gazdaságok és a kiskertek terményienek forgalomba hozatalával. más szakmákban a kisparosok termékeinek árusításával javították a választékot.

a közgyűlés megállapítása szerint a kiskereskedők szociális ellátottsága és biztonsága nagymértékben javult, amit elsősorban a társadalombiztosítás és a nyugdíj kiterjesztése segített elő./mti/

-.-

- 27 -

bb. 40. nemzetközi tarifőr-kongresszus budapesten

t kf/gk/ie/il hgy

1976. április 26.

a nemzetközi tarifőr szövetség iv. kongresszusát rödőnyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter hétfőn ünnepélyesen nyitotta meg budapesten, az építők szakszervezetének székházában.

az április 29-ig tartó nemzetközi tanácskozáson több mint ötszáz külföldi és hazai szakember foglalkozik a tarifőr tevékenység és a nemzetközi árucere-forgalom kapcsolatával, a fuvardíj-képzés és a fuvarozási feltételek időszerű kérdéseivel. a kongresszuson 15 előadás hangzik el; egyebek között francia, ndk- és nszk-beli osztrák és svájci közlekedési és kereskedelmi szakemberek, fuvarszervezők foglalkoznak a vasuti, a közuti, a vízi és a légi szállítás fuvardíj-politikájával, a fuvarjog, a szállítmányozás az áruszállítás gazdaságos szervezésének különböző kérdéseivel.

a kongresszussal egyidőben tartja közgyűlését is a nemzetközi tarifőr szövetség, amely az érdekes szakma jövőjéről tárgyal, s megválasztja a nemzetközi szervezet elnökségét.

a kongresszus szünetében hétfőn a szövetség vezetői sajtótájékoztatón ismertették a nemzetközi szervezet tevékenységét, a közvélemény alig ismeri a tarifőr szakmát, amely pedig a gazdaság minden ágazatában megtalálható. a tarifőr sokoldalú szakember jól ismeri a különböző közlekedési ágak fuvardíjait, a fuvardíj-szerkesztés alapelveit, befolyásolja a fuvardíj-kialakítását az áruforgalmat, szervezője a gyors, olcsó áruszállításnak feladata a legmegfelelőbb szállítóeszköz, a legkedvezőbb és a leggyorsabb utvonal, a legolcsóbb díj-szabás-változat kikeresése, meghatározása. hazánkban - ha nem is ilyen néven - több százan dolgoznak tarifőrként a közlekedésben, az iparban, a külkereskedelemben.

az első tarifőr-egyletet 1912-ben bécsben alapították. az első nemzetközi kongresszust ugyanott 1930-ban tartották. ezenkívül 1937-ben prágában, majd 1972-ben ismét bécsben volt kongresszusuk. a nemzetközi tarifőr szövetség 1970-ben alakult. a bécsi központtal dolgozó szervezet ma már hét nemzeti - osztrák, jugoszláv, olasz, magyar, nszk, svájci és svéd egyesületet valamint 21 állam több mint ezer tarifőrét tömöríti szövetségbe. alapvető célja a nemzetközi fuvarpiacon az áruforgalomnak legmegfelelőbb díjtételek kialakításának./mti/

-.-

- 28

15.30/il

1545

bb. 39. a szot elnökségének ülése

t/sl/s/rj ie hgy

1976. április 26.

a szot elnöksége hétfőn ülést tartott. elfogadta a minisztertanács tanácsi hivatalával közösen kidolgozott irányelveket a fővárosi, illetve a megyei tanácsok és a szakszervezetek fővárosi, illetve megyei szerveinek együttműködéséről. megállapította, hogy a tanácsok és a szakszervezetek együttműködésének már több évtizedes hagyománya van, a legutóbb, 1967-ben kötött megállapodás jelentős eszköze volt a közös munkának. a párt xi. és a szakszervezetek xxiii. kongresszusának határozatai új követelményeket támasztottak, amelyeknek végrehajtásához a tanácsok és a szakszervezetek együttműködését is tovább kell fejleszteni. az irányelvek felhívják mind a tanácsi, mind a szakszervezeti szerveket, hogy a társadalom anyagi és szellemi erejének mind teljesebb összefogásával segítsék gazdaságunk fejlesztését, ezzel a lakosság életkörülményeinek, szociális, kulturális, egészségügyi ellátásának rendszeres javítását, a dolgozók politikai, szakmai nevelését.

a tanácsok önállóságának, hatáskörének növekedése egyre jobb feltételeket biztosít a terület- és településfejlesztési célok eredményes megvalósításához, az ipar, a mezőgazdaság, a közlekedés és a szolgáltatások fejlesztéséhez. a központi célok realizálása a helyi igényekkel összhangban a helyi állami szervek feladata. elengedhetetlenül szükséges, hogy e munkában a társadalmi szervek, így a szakszervezetek is résztvegyenek. az üzemi, a lakóhelyi, a közéleti demokrácia fejlesztésében igen fontos, hogy a munkásokat fokozottan vonják be a közügyek intézésébe, a célok meghatározásába, végrehajtásába és az ellenőrzésbe. a tanácsok és a szakszervezetek együttműködése a jövőben is főként a gazdaságpolitikai, a település- és területfejlesztési, a társadalompolitikai munkára és a dolgozók érdekképviselőit terjed ki. a megyei és a budapesti szakszervezeti szervek részt vesznek a megyék, a főváros, a városok és nagyközségek, a települések ipari, szolgáltatási, kommunális, munkaerőgazdálkodási, egészségügyi és kulturális politikájának kialakításában, a tanácsok által vagy együttesen hozott döntések, intézkedések végrehajtásában. a tanácsok viszont nem nélkülözhetik azokat a fórumokat, információs bázisokat, amelyekkel a szakszervezetek rendelkeznek. ezeket igénybe veszik a szocialista demokrácia kiszélesítése, az erkölcsi-anyagi alapok gyarapítása érdekében.

a szot elnöksége elfogadta a szakszervezetek elméleti kutatóintézete igazgatójának jelentését az 1971-75 évi kutatási terv teljesítéséről, és javaslatát az intézet 1976-80-as évekre szóló kutatási tervéről.

/folyt.köv./  
15.20 rj

-29 -

1550

bb. 39. / a szot... 1. flyt./rj

az elnökség megvitatta azt a tájékoztatót, amelyet a minisztertanács elé terjesztenek a munkavédelemről és az üzemi balesetek 1975 évi alakulásáról.

végül az elnökség meghallgatta és jóváhagyta az szvsz végrehajtó irodájának április 21-22-én tartott üléséről, és az európai szakszervezetek konferenciájának előkészületeiről szóló tájékoztatókat. /mti/

--

bb. 43. a könnyűipar kiváló vállalatai

lú:d/rj ie hgy

1976. április 26.

a könnyűipari miniszter az érdekelt szakszervezetek elnökségével együttműködve a következő vállalatoknak ítélte oda a kiváló címet:

győri paműszövő- és műbörgyár, pamutfonóipari vállalat, lenfonó- és szövőipari vállalat, hazai fésűsfonó- és szövőgyár, richardds finomposztógyár, budapesti finomkötöttárugyár, békéscsabai kötöttárugyár, szegedi ruhagyár, zalaegerszegi ruhagyár, budapesti bőripari vállalat, kesztyűgyár, alföldi nyomda, globus nyomda, cardo butorgyár, szék- és kárpitosipari vállalat, könnyűipari gépgyártó vállalat, temaforog textilhasználó vállalat, hajdu-bihar megyei textilfeldolgozó vállalat, szegedi férfi- és női divatszabó vállalat, color ruházati vállalat, szolnoki ,,patyolat,, mosó- kelmeifestő és vegytisztító vállalat, székszárdi textiltisztító és ruházati vállalat ,,szabolcs,, cipőgyár, cipőipari és háziipari vállalat, orosz házi faipari vállalat, pécsi butorgyár, debreceni tanács faipari vállalata, pést megyei vegyi- és divatcikkipari vállalat, tabi kempingcikk vállalat, jászberényi vegyesipari szolgáltató vállalat, szegedi nyomda vállalat, zala megyei nyomda vállalat. ezenkívül 69 szövetkezet részesült az ágazatban e kitüntetésben. /mti/

--

15.22 rj

-30 -

16<sup>00</sup>

bb. 42. jégverés heves megyében

vid kz/il hgy

1976. április 26.

az állami biztosító heves megyei igazgatóságának szakemberei hétfőn megkezdték az első ideai jégkárok felmérését. az utóbbi két napon ugyanis több pásztaban kiadós eső áztatta heves megye határát. egerben, valamint a mátra alján az esőzessel együtt jég is esett. vasárnap este egerben mintegy tíz percen át mogoró nagyságu jég szemek hulltak. a gyöngyöshalászi győzelem termelősövetkezetben mintegy 800 hektáron őszi gabonában frissen kelt cukorrépában lucernában okozott kárt a jég. /mti/

--

bb. 44. elhunyt bélley pál

tr/pr/il hgy

1976. április 26.

a magyar hirlap szerkesztősége, a lapkiadó vállalat és a magyar újságírók országos szövetsége megrendülten tudatja, hogy dr. bélley pál, a magyar hirlap főmunkatársa, a kulturális rovat helyettes vezetője április 26-án, életének 51 évében rövid szenvedés után, váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek. /mti/

--

szerkesztőségek figyelmébe!

il hgy

mai bb . 35.sz. hirünk /magyar -lengyel barátsági nap/ első bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő:

délután barátsági nagygyűlést tartottak csengődön. /mti/

--

15.40/il

- 31 -

16<sup>00</sup>

bb. 45. megkezdődtek a magyar-csehszlovák tárgyalások

t bc/s/pr/il hgy

1976. április 26.

hétfőn délután a parlament minisztertanácsi termében megkezdődtek a magyar-csehszlovák hivatalos tárgyalások.

a magyar tárgyaló csoport vezetője Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, tagjai: dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, dr. Hetényi István, az országos tervehivatal államtitkára, Roska István külügyminiszterhelyettes és Barity Miklós, a magyar népköztársaság prágai nagykövete.

a csehszlovák tárgyaló csoportot dr. Lubomír Strougal, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke vezeti, tagjai: Andrej Barcák, szövetségi külkereskedelmi-miniszter, Frantisek Krajčír, a szövetségi külügyminiszter első helyettese, Karol Ujházy, az állami tervbizottság elnökhelyettese és dr. Václav Moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

x x x  
/folyt.köv./

bb. 47. eső a legjobbkor

i jf/feie/il hgy

1976 április 26.

h többhetes szünet után a hét végén sokfelé az országban - főként a dunántúlon - esőt kapott a határ. a mezőgazdászok szerint a csapadék a lehető legjobbkor érkezett és a szó szoros értelmében „májusi esőnek”, számít. az őszi gabonák fejlődésére különösen jó hatással lesz az eső: a növényzet ugyan a hosszabb téli szárazságot aránylag jól viselte el, mert az elmúlt év őszén bőségesen kapott nedvesség-után - pótlást a talaj, s ez most a tavaszi hónapokban is jól hasznosul. a dusan kikelő és szépen zöldelő kalászosok eddig a tavalyi esőkből éltek és idén lényegében most kaptak újabb „frissítést”,.

/folyt.köv./  
15.50/il

- 32 -

1610

bb. 47./eső a .... folyt./il

az április végi esőzés különösebben nem zavarta a tavaszi munkákat. a cukorrépát országsszerte elvetették, az előirányzott 130 ezer hektáros területen földben van a mag. a szombati-vasárnap csapadék és a hétfői záporok elősegítik a fontos ipari növény kelését. a többi tavaszi növény munkálatai szintén jó ütemben haladnak. az 1,5 millió hektáron termesztett kukorica 45 százalékát vetették el a gazdaságok, s félidőhöz érkezett a rizs és a napraforgó vetése. ennél valamivel előbbre tartanak a zöldségek vetésével, a munka 60 százalékaival készültek el eddig. országsszerte hozzáálltak a paprika és a paradicsom palántázásához is./mti/

-.-

szelesztőségek figyelmébe!

mai bb 27-es számú /sajtótájékoztató a fővárosban végző középiskolások.../ hírünk első folytatása első bekezdésének 11. sorában a „naponta reggel,, helyett hétfőn és szerdán

8 órától este 6 óráig irandó!!!

-.-

/mti/

bb. 48. díjkiosztás az „alkotó ifjúság,, pályázaton

t km/gg/pr/il hgy

1976. április 26.

nehéz helyzetbe került az alkotó ifjúság pályázat zsűrije: 1500 pályamunkából, 80 000 fiatal két éves tevékenységéből kellett 75 egyéni és kollektív pályadíjat odaitélni a legkiválóbbaknak. a díjkiosztó ünnepségen, hétfőn 15 első, 25 második, és 35 harmadik díjat adott át Nádor György, az állami ifjúsági bizottság titkára, a KISZ IX. kongresszusa tiszteletére rendezett kiállításon a BNV B-pavilonjában.

/folyt.köv./  
16.05/il

- 33 -

1700

bb. 48./dijkiosztás .... folyt./il

a pályadíjnyertes fiatalokat pásztor gabriella, a kisz kb titkára köszöntötte. egyebek közt elmondta, hogy az alkotó ifjúság pályázatra beérkezett munkák egyharmadát már hasznosították, bevezették különböző vállalatoknál. ezek a munkák több tízmillió forintos megtakarítást eredményeztek. a 75 díjazott pályamunka közül 42 kollektív, 33 egyéni munka eredménye. a díjnyertesek közül 35-en ipari, 11-en mezőgazdasági, 19-en szolgáltatási témákat dolgoztak ki, tizen pedig tanulók még. a legjobb pályamunkák beküldői között félmillió forint jutalmat osztottak szét. az első díjat, aranyplakettet és oklevelet nyertek 15 000 forintot kaptak, a második helyezett ezüstplakettesek 10 000 forintot vehettek át. a harmadik díjjal 5 000 forint jutalmat adtak.

első díjat kapott a borsodi szénbányák „bláthy ottó”, 31 tagu ifjúsági szocialista brigádja, gurítóállás jelző berendezéséért. a csőszereelőipari vállalat „árpád”, brigádjának szakmunkásai, a klíma-konvektorok bekötéséért és szabályozásáért vehettek át aranyplakettet. ugyancsak első helyezést nyert a zirci általános iskola és gimnázium rádiós szakköre, elektronikus készülékeiért, a 211-es számú ipari szakmunkásképző iskola gép-szerelő és gépi forgácsoló szakköre esztergagép-modelljéért. a sasad tsz fejlesztő brigádjának tagjai: baranyai zoltán, berta magdolna, molnár sándor elektróműszerészek, gyulai béla, szakács lászló elektromérnökök mezőgazdasági műszercsaládért kaptak első díjat. nagy irén, bödör ágnes, berta judit és hampel mihály az orion rádió- és villamossági vállalat szakmunkásai az ezüst visszanyerésére kidolgozott eljárásért nyertek első díjat. a legjobbnak értékelték neményi lászló, monostori attila, darvasi lászló, gyenis lajos és reich józsef, az akadémiai nyomda szakmunkásainak „az építészet története”, című könyv nyomdai munkáját is. csókás béla, gerge lajos, pálinger antal és tóth ildi-kó, a máv dunakeszi járműjavító üzem műszaki kollektívájának tagjai kocsivilágítási próbapad pályaművükért vehettek át első díjat. „sertéscsülök saját levében”, elnevezésű új termék gyártástechnológiájáért ítelték oda az aranyplakettet tóth lászlónénak, csányi ferencnének és bujdosó erzsébetnek a szegedi paprikafeldolgozó vállalat üzemmérnökeinek. három rövid filmért, négy irodalmi alkotásért és hat fotópályamunkáért kaptak első díjat a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói.

/folyt.köv./  
16.1/il

- 34 -

1410

bb. 48./dijkiosztás .... 2. folyt./il

a hulladék optimalizálás számítógépes megoldásáért ítelték jutalmat kovács istvánné üzemmérnöknek és gráfi sándor technikusnak, a magyaróvári kötöttárugyár dolgozóinak. az egyt gyógy-szervegyészeti gyár két dolgozója: halmos józsefné technikus és mezei tibor mérnök olyan eljárást dolgozott ki, mely gazdaságossá tette, egy gyógyszer előállítását, ezért vehettek át jutalmat. kristóf jános, a magyar gördülőcsapágyművek dolgozója „a gördülő felületek hullámosságának mérése a csapágyiparban”, című tanulmányáért kapott aranyplakettet. szentirmai ákos, a gelka mérnöke központi antennák korszerű rendszertechikájáról írt pályaművet. tóth józsef, a soproni állami erdőgazdaság mérnöke termelékenységet fokozó eljárásokat dolgozott ki./mti/

.-.-

bb. 46. megalakult a hajdusági agráripari egyesülés

vid kz/il hgy

1976. április 26.

a hajduság mezőgazdasági termelőszövetkezeteinek egy csoportja, a hajduszoboszlói állami gazdasággal és a debreceni baromfi-feldolgozó vállalattal közösen agráripari egyesülés alakítását határozta el.

a nádudvar székhellyel működő új típusú gazdálkodó szervezetben 14 termelőszövetkezet, egy állami vállalat és egy állami gazdaság a tervek összehangolásával, az eszközök egyesítésével és célszerűbb hasznosításával, fejlesztési koncepciók összehangolásával kívánja emelni gazdálkodásának színvonalát és tervszerűségét. a taggazdaságok munkáját különböző, közösen szervezett szolgáltatásokkal segíti, szorosabbá teszi a mezőgazdaság és a feldolgozó ipar kapcsolatát.

hétfőn debrecenben a résztvevő termelőszövetkezetek közgyűléseinek és a résztvevő vállalatok felügyeleti szerveinek hozzájárulásával aláírták a hajdusági agráripari egyesülés alapító okiratát és megválasztották a tisztségviselőket. kinevezték az új szervezet igazgatóját is.

az alakulóülésen résztvett és felszólalt dr. romány pálf mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és sikula györgy a hajdubihar megyei pártbizottság első titkára.

a hajdusági agráripari egyesülés az alapító okirat minisztertanácsi jóváhagyása után kezdi meg működését./mti/

.-.-

16.20/1l

- 35 -

1410

bb.50. salgótarjáni fiatalok felvonulása az 1926-os bányász éhségmenet évfordulóján

vid kz/il hgy

1976. április 26.

a tanácsköztársaság bukása, az utána kibontakozott gyilkos fehér terror sem tudta elfojtani a salgótarjáni szénmedence bányász és vasas munkásainak tőke elleni harcát. a bányászok már 1920-tól sztrájkokat kezdeményeztek, a vasasok 1922-ben léptek sztrájkba. határainkon túl is széles körű visszhangot váltott ki a bányászok 1926. tavaszán szervezett éhségfelvonulása, amelyen nyolcezren vettek részt. az éhségmenet budapestre indult, hogy a kormánytól az életkörülmények megjavítását követelje, de a kivényelt csendőrök zagyvapálfalván visszafordulásra kényszerítettek. a salgótarjáni éhségfelvonulást bertold brecht annakidején versben örökítette meg.

salgótarján és a salgótarjáni járás fiataljai április 26-án, hétfőn megemlékeztek a munkásosztály erejét demonstráló megmozdulásról, annak 50. évfordulója alkalmából. a szakszervezetek salgótarjáni székházában megtartott ünnepségen részt vett géczijános a központi bizottság tagja, a megyei pártbizottság első titkára. ott volt pothornik józsef nyugalmazott bányaigazgató és az 1926-os éhségmenet több más résztvevője. kilenc fél évszázada párttag kommunista veteránnak dr. boros sándor, a megyei pártbizottság titkára lenin emléklakettet nyújtott át.

a megemlékezés után a salgótarjáni sportcsarnokban mintegy ezerkétszáz fiatal részvételével ifjúsági nagygyűlés volt. kiszések és uttörők virággal köszöntötték a veteránokat, majd a molnár györgy, a kisz nógrád megyei bizottságának titkára mondott beszédet./mti/

-. -

bb. 49. ballagási ünnepség a gyárban

vid kz/il hgy

1976. április 26.

ballagási ünnepséget tartottak hétfőn a szim esztergomi marógépgyárában. másodizben bucsuztak már végzősök az üzembe kihelyezett „iskolától”,.

/folyt.köv./

- 36 -

16.30/il

14.10

bb. 49./ballagási ... folyt./il

az 1971-72-es tanévben kezdte meg itt működését az istván gimnázium gyártástechnológiai levelező szakközépiskolája. a megyében ez volt az első ilyen gyári iskola. a hetenkénti foglalkozásokra a tanárok járnak ki a gyárba, a tanítás költségeit teljes egészében a gyár fedezi. az oktatás eredményességét jól mutatja, hogy lényegében nincs lemorzsolódás. most is 26-an érettségiznek, s a diákok több mint a fele nő. közben egy második osztály is működik, és ez év szeptemberében újabb első osztályt indítanak a gyári iskolában.

szerves része ez annak a széleskörű oktatási programnak, amelyben nagy számban vesznek részt a gyár dolgozói. a strigon névjegyű termékeiről világszerte ismert esztergomi üzem ugyanis a iv. ötéves tervben megkezdte a rendkívül nagy gyártási szakértelmet igénylő, numerikus vezérlésű nagypontosságú gépek gyártását, s ez olyan magas műszaki követelményeket támaszt a munkásokkal szemben, hogy annak csak ilyen módon tudnak megfelelni./mti/

-. -

bb. 51. a divsz távirata fidel castrohoz

tr/pr/il cz

1976. április 26.

a lisszaboni terrortámadás kubai áldozatainak temetése alkalmából a divsz irodája táviratot küldött fidel castro miniszterenökhöz, ismételten elítélve az imperializmus szolgálatában álló reakciós erők büntetteit. a szövetség a világ egész haladó ifjúsága nevében szolidaritásáról biztosítja kuba népét és ifjúságát.

„a világ valamennyi haladó és demokratikus fiatalja megbélyegzi a kubai diplomaták és békés halászok ellen intézet orvtámadásokat, amelyek szerves részét képezik annak a kuba-ellenes kampánynak, amelyet a reakciós és az imperialista körök indítottak a szocializmust építő szigetország ellen, amióta kuba internacionalista kötelességét teljesítette angolában,, - hangsúlyozza a divsz távirata./mti/

-. -

17.10/il

- 37 -

14.10

bb. 45./megkezdődtek .... folyt./il

a szivélyes, baráti légkörben lefolyt tárgyaláson a miniszterelnökök kölcsönösen tájékoztatták egymást országaik helyzetéről, szocialista építőmunkájának eredményeiről. áttekintették a kétoldali kapcsolatok fejlődését, a gazdasági együttműködés további fejlesztésének lehetőségeit és feladatait, s meg tárgyalták a nemzetközi helyzet időszerű, a két országot érintő kérdéseit./mti/

--

bb. 52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 óráig

il cz

20. hazaérkezett karakas lászló
21. mérésügyi hivatal
22. moszkvába utazott szekér gyula
23. bnv sajtótájé.
24. piacon a csongrádi szabadföldi saláta
25. reich károly kiállítása
26. vízfüggöny
27. sajtótájé. a középiskolások elhelyezkedéséről
28. a kgm kiváló vállalatai
29. szovjet kiállítás szolnokon
30. strougal városnézésen
31. szocialista szerződés
32. mém kiváló vállalatai
33. dr. benjamin spock a béketanácsnál
34. két hét művészet-kult. eseménysorozat
35. magyar-lengyel barátsági nap kiskörösön
36. ethnographia panonica szimpozium
37. népi iparművészeti kiállítás gyulán
38. magyar szobrászművész
39. szot elnökségi ülés
40. nemzetközi tarifór kongresszus budapestben
41. tanácskozott a kiosk közgyűlése
42. jégverés heves megyében
43. a könnyűipar kiváló vállalatai
44. elhunyt bálley pál
45. megkezdődtek a magyar-csehszlovák tárgyalások

/folyt.köv./  
18.05/il

- 38 -

1840

bb. 52./belföldi .... folyt./il

46. megalakult a hajdusági agrárpari egyesülés
47. eső a legjobbkor
48. díjkiosztás
49. ballagási ünnepség
50. salgótarjáni fiatalok felvonulása
51. divsz távirat
52. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 53. a magyar nemzeti bank közgyűlése

sl/zsu/il cz

1976. április 26.

hétfőn tartotta a magyar nemzeti bank évi rendes közgyűlését. jelen voltak dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, továbbá az állami részvénytulajdon képviselői, a bank igazgatóságának és elnökségének tagjai. dr. timár mátyás a bank elnöke be-terjesztette az 1975. évről szóló jelentést, a mérleget és az eredmény-elszámolást.

a közgyűlés megállapította, hogy a bank eredményes üzleti évet zárt, sikeresen végrehajtotta a kormány hitelpolitikai irányelveiből adódó feladatokat.

a mérlegből kitűnik, hogy a december 31-én fennállott tartós /közép és hosszulejratu / kihelyezést a részvénytőke, a tartalék és a lekötött betétek együttes összege 80.5 százalékban fedezte, ami jobb a tervezett fedezeti aránynál.

megállapítja a jelentés, hogy a bankhittel a korszerű gazdaságos termelési- és termékszerkezet kialakítását előmozdító beruházásokat finanszírozta. ennek keretében elsősorban a fejlesztési programokba tartozó, valamint a minden piacon értékesíthető árualapokat bővítő, gyorsan megtérülő beruházásokat hitelezte. kedvező visszhangra talált a konvertibilis devizabezételek növelésére irányuló hitelpályázati felhívás. a forgóeszköz-hitelek valamelyes csökkentek: ez részben a vállalatok nagyobb saját forrásaival kapcsolatos, részben pedig jelzi hogy a szigorubb hitelezés is hozzájárult a készletnövekedés, - tervnek megfelelő mérséklődéséhez.

/folyt.köv./  
18.50/i

- 39 -

1855

bb. 53./a magyar .... folyt./il

a jelentés a devizagazdálkodásról beszámolva tájékoztatást ad arról, hogy rubel viszonylatban a bevételekből és korábban felhalmozódott követelésekből tervszerűen teljesítette a bank az áruforgalommal és egyéb kötelezettségekkel kapcsolatos fizetéseket. dollár-viszonylatban a külkereskedelmi mérleg az év egészét tekintve passzív volt, a második félévi mérleg azonban már aktivumot mutatott. ebben szerepe volt annak is, hogy a világpiaci árak számunkra az év második felében valamelyest kedvezőbben alakultak. a hiányt a bank a tartalékok terhére, valamint a megnövekedett áruforgalom kívüli devizabevételekből/ tranzit-forgalom, turizmus, stb./ fedezte. a bank az év folyamán az aktív árfolyampolitika megvalósítása érdekében nyomon követte a tőkés valuták piaci árfolyam-árnyait, és ezeket a forint árfolyamokban érvényesítette.

tovább fejlődtek a bank nemzetközi pénzügyi kapcsolatai. szorosabbá vált az együttműködés a kgst közös bankjaival és a szocialista országok pénzügyi szerveivel. rendszeres és jó kapcsolatot tartott a bank régi ügyfeleivel, és a kölcsönös érdekek alapján több területen bővítette bank-kapcsolatait a tőkés világban és a fejlődő országokban. a külföldi pénzügyi szervezetektől felvett hitelekéről a sajtó többször is hírt adott.

a közgyűlés megtárgyalta és egyhangulag elfogadta a jelentést, jóváhagyta a mérleget, és az eredmény-elszámolást. megállapította, hogy a bank eleget tett az állammal szembeni kötelezettségének és úgy értékelte, hogy pénzügyi helyzete kedvező alapot ad további feladatai teljesítéséhez. a közgyűlés végül megválasztotta a számvizsgálókat./mti/

-.-

bb. 54. dr. lubomir strougal a duna művészegyüttes műsorán

t bc/s/pr/il cz

1976. április 26.

dr. lubomir strougal, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagja, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormányának elnöke és kísérete hétfőn megtekintette a belügyminisztérium duna művészegyüttesének műsorát a bm központi klubjában.

a vendégekkel együtt részt vett az előadáson lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, dr. orbán lászló kulturális miniszter, roska istván külügyminiszterhelyettes is./mti/

-.-

- 40 -

18.55/il

1900

bb 55. időjárásjelentés

um cz

1976. április 26.

a meteorológiai intézet jelenti április 26-án hétfőn este:

változékony idő

várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó felhőzet, többfelé eső, zápor, elsősorban keleten elszórtan zivatarral. élénk, napközben időnként erős északi, északkeleti szél: várható legmagasabb nappali hőmérséklet 13-18 fok között./mti/

bb. 56. lázár györgy vacsorája dr. lubomir strougal tiszteletére

t bc/s/pr/il cz

1976. április 26.

lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke hétfőn vacsorát adott dr. lubomir strougal, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnöksége tagjának, a csehszlovák szocialista köztársaság szövetségi kormánya elnökének tiszteletére az országház vadász termében. a vacsorán részt vettek a csehszlovák kormányfő kíséretének tagjai is.

részt vett a vacsorán havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, puja frigyos külügyminiszter, dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter, keserü jánosné könnyűipari miniszter, dr. orbán lászló kulturális miniszter, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, s a politikai élet több más vezető személyisége.

a szívélyes baráti hangulatu vacsorán lázár györgy és dr. lubomir strougal pohárköszöntőt mondott./mti/

bb. 57. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órá-tól zárásig

il cz

- 53. magyar nemzeti bank
- 54. dr. lubomir strougal
- 55. időjárás
- 56. lázár györgy
- 57. hírojegyzék

-.-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztette konc Antal

- 41 -  
- v é g e -

21<sup>10</sup>  
0